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A Szovjet Hadsereg történelmi győzelmének évfordulóján
Sztálin elvtárs iránti szeretet és a béke jegyében

ünnepeltek a Szovjetunió népei
MOSZKVA. — (Agerpres.) Május 9-én, a 

Szovjetunióban a szovjet népnek a német fasiz
mus fölötti győzelmét ünnepelték. Moszkva, 
Kiev, Minszk, Baku, Riga, Kisenev és a többi 
városokban az üzemekben és gyárakban, isko
lákban és egyetemeken, munkásklubokban és 
kulturotthonokban gyűléseket, felolvasásokat, 
ünnepségeket tartottak, amelyeken a Nagy Hon
védő Háború hősei vettek részt.

A Szovjet Hadsereg dicső győzelmeit és a 
Szovjetuniónak a háború után elért eredmé
nyeit visszatükröző kiállításokat rendeztek. 
Sízámos városban a győzelem napja tiszteletére 
népünnepélyeket és sportversenyeket tartottak. 
A mozgóképszínházakban a szovjet népnek a 
hitlerista Németország elleni háborúban vég
hezvitt hőstetteit megjelenítő legjobb szovjet 
filmeket mutatták be mint például „Berlin eles- 
te', ,,Az ifjú gárda", „Legyőzhetetlenek" és 
számos más filmet. A győzelem napjának est
jén Moszkvában, a Szövetségi Köztársaságok '

fővárosaiban, a hős városokban: LeningrárTPan, 
Sztálingrádban, Szebasztopolban és Odesszában, 
valamint Kaliningrádban, Lwowban a győze
lem napja tiszteletére 30 diszlövés dördült el.

Moszkva város dolgozói a Vörös-Téren, va
lamint a főváros utcáin és terein tűzijátékok
ban és a reflektorok fényében gyönyörködtek 
és az egész ország1 lakosságával együtt dicsői, 
tették a legyőzhetetlen hadsereget, amely a 
Nagy Honvédő Háború idején a szovjet zászló
nak soha el nem múló dicsőséget szerzett, 
most pedig éberen őrködik a szovjethaza bé
kéjén és biztonságán. A győzelem napján a 
szovjet nép ismételten kifejezte szeretetét és 
elismerését vezetője, a nagy Sztálin iránt.

Május 9-e, a. győzelem napja alkalmából 
V-ósziljevszkij marsall, a Szovjetunió Fogy ve- 
rés Erőinek minisztere és Jumasev tengernagy, 
a Szovjetunió haditengerészetének minisztere 
napiparanesot intéztek a Szovjet Hadsereg ka
tonáihoz és tengerészeihez.

Íz. ország «épe le&eseo ihmepelte_ a

generálisszhwsznak,
A SZOCIALISTA SZOVJET KÖZTÁRSASÁGOK SZÖVET

SÉGE MINISZTERTANÁCSA ELNÖKÉNEK,
MOSZKVA — KREML

A Szovjet Hadseregnek a fasizmus jeleit aratóit történelmi győzelme 
ötödik évfordulója alkalmából engedje meg, hogy a román nép, a kormány és 
magam legmelegebb szerencsekivánatait fejezzem ki önnek — a szovjet né
pek nagy vezetőjének, a győzhetetlen Szovjet Hadsereg nagy győzelmei szer
vezőjének és irányítójának.

A hitlerista fenevad megsemmisítése pusztulástól mentette meg a vilá
got és lehetővé tette népünk, mint a dicsőséges Szovjet Hadsereg által fel
szabadított más népek számára is, hogy elnyerje nemzeti függetlenségét és 
a szocializmus építésének széles, napfényes útjára lépjen.

Népünk sohasem fogja elfelejteni, hogy a Szovjetuniónak köszönheti 
hazája szabadságát és függetlenségét, sohasem fogja elfelejteni azt az erős 
és állandó támogatást, amelyet a nagy Szovjetunió nyújt számunkra népgaz
daságunk megerősítéséhez és fejlesztéséhez, országunknak a szocializmus felé 
való fejlődéséhez.

Ma, amikor a háborús gyújtogató imperialisták és lakájaik a hitlerista

BUKAREST. - (Agerpres.) A 
főváros dolgozói május 9-én a 
Victoria-téren a győzelem és a 
nemzeti függetlenség napját 
lelkesen ünnepelték-
Az ünnepségen résztvettek Vaida 
Vasile, a RMP KV Politikai Iro
dájának póttagja, földművelés
ügyi miniszter, Salajan Leontin 
vezérőrnagy, a RMP KV. tagja, 
az RNK fegyveres erőinek he
lyettes minisztere, Alexa Au- 
gustin helyettes közlekedésügyi 
miniszter és számos magasran- 
gu tiszt, valamint a főváros 
dolgozóinak népes küldöttsége. 
Az ünnepségen résztvett Zotov 
M. A-, a szovjet- nagy követség 
első tanácsosa, Kalganov tá
bornok szovjet katonai attasé, 
Makszimovszki A. a VOKS ro
mániai képviselője.

Az ünnepség a szovjet és ro
mán himnusz eljátszásával kez
dődött. Az ünnepi beszédet Mi- 
halache Marin ezredes mondot
ta. Beszédében rámutatott a 
Szovjet Hadsereg fényes győ
zelmének jelentőségére mind a 
világ, mind Népköztársaságunk 
dolgozói számára. Hangsúlyoz
ta. hogy a Szovjet Hadsereg 
győzelmo felborította az impe
rialistáknak azt a tervét, hogy 
a Szovjetuniót, a német impa
ri a 1 i stákkal mégsem ni i si t tessék. 
Beszédében rámutatott arra, 
hogy a román nép soha, nem 
fogja elfelejteni a dicső Szovjet 
Hadseregnek, hogy a szabadság 
és a szocializmus felé vezető 
utat megnyitotta az ország dol
gozói számára.

Ezután Volkov P. a szovjet 
nagykövetség nevében mondott 
beszédet.

A GYŐZELEM NAPJÁNAK 
MEGÜNNEPLÉSE KOLOZS
VÁRON

KOLOZSVÁR. — Á város 
d'’lgoZ(',j is ünnepélyen kendek 
között emlékeztek meg május 
9-e jelöni őségéről. Délelőtt a 
RMP kolozsmegyei szervezete, 
az ideiglenes bizottságok, a had

sereg és intézmények, valamint 
a dolgozók képviselői megko
szorúzták a Malinovszki-téri 
Szovjet Hősök emlékművét, va
lamint a hős szovjet katonák 
sírját.
Délután a Nemzeti Színházban 

diszgyülés volt, amelyen Opre-

Félmillió ember iiuwpelte Prágában a
Köztársaság feBszabaduiásáoak’ ötödik évfordulóját
PRÁGA. —■ (Agerpres.) Május 

6-án a prágai nemzeti színházban 
diszülést rendezett a csehszlovák 
kormány és a Nemzeti Arcvonal 
Központi Bizottsága a Csehszlo
vák Köztársaság felszabadulásá
nak ötödik évfordulója tisztele
tére. A diszülésen résztvettek a 
Csehszlovák Kö-társaság kormá
nyának tagjai, számos közéleti 
személyiség, a Csehszlovák Kom
munista Párt vezetői, a kultúra, 
művészet és a tudomány képvise
lői, üzemi és gyári munkások. A 
jelenlevők meleg szeretettel fo
gadták és hosszasan éljenezték 
Bulganyih N- A.^ a Szovjetunió 
marsallja, a Szovjetunió minisz
terelnökhelyettese vezetésével az 
ünnepségen résztvevő szovjet kor
mányküldöttséget. Ugyancsak me
leg szeretettel fogadták a felsza
badulás ötödik évfordulója alkal
mából a Csehszlovák Köztársaság 
fővárosába érkezett küldöttsége
ket.

A diszülés első szónoka Zapof 
tocky Antonin, csehszlovák mi
niszterelnök volt, aki beszédében 
megemlékezett a Szovjetunió né
peiről. a dicsőséges Szovjet Had
seregről. annak hős katonáiról és 
vezető tábornokairól. Beszédében 
hangsulyozta. hogy a csehszlovák ] 
nép különleges hálával cs szere
tettel. határtalan tisztelet
tel emlékezik meg a példátlan el
lenállás rendíthetetlen szervezőié
ről, a német fasizmus és a vele 
szövetkezett világrcakc!ó veresé
gének megszervezőjéről, a cseh
szlovák nép igaz barátjáról és ' 

Győzelem./. Napját.
uea Ioan ezredes román nyel
ven, László Tihamér egyetemi, 
tanár, a város ideiglenes bizott
ságának tagja, magyar nyelven 
mondott beszédet.

— Történelmünknek ezek a 
pillanatai — mondotta a szónok 
— elválaszthatatlanul egybe- j 

felszabadítójáról, Sztálin gene- 
rálisszimuszról-

Bulganyin marsall beszédében 
hangoztatta, hogy a német hadse
reg veresége a felszabadulás mel-

A főváros dolgozói
disodés keretében ünnepelték 

Csehszlovákia felszabadulásának 
évfordulóját

BUKAREST. — (Agerpres). A 
főváros dolgozói Csehszlovákiád 
nak a Szovjet Hadsereg által tör
tént felszabadítása ötödik évfor
dulója alkalmából hétfőn délután 
a RNK Athencumában ünnepi 
nagygyűlést, tartottak. A külföldi 
kulturális kapcsolatokat ápoló ro
mán intézet rendezésében szerve
zett diszgyülésen megjelentek a 

Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Taná
csának. a RNK kormányának ’ 
tagjai, a RMP KV. tagjai, a tö- 
megszorvezetek. a hadsereg és a 
kulturális élet képviselői. Az ün
nepségen résztvett M. B. IWitin, a 
Szovjetunió Tudományos Akadé
miájának tagja, a Sznvjctunió 
Legfelső Tanácsának tagja, vala
mint S. I. Kaftaradze, a Szovjet
unió nagykövetével az élen a 
diplomáciai kar tagjai. Az ünnep
séget Groza Péter dr. miniszter
elnök nyitói In meg.

— Ma, — mondotta a miniszter
elnök — amikor a- angol—ameri- , 
kai imperialisták új háborút ké
szítenek elő a szabad világ ellen, I

bűnözők módszereinek felhasználásával újabb világméretű mészárlást készíte
nek elő, dolgozó népünk, mely teljes lendülettel dolgozik és harcol a szocia
lizmus építéséért, a nagy Sztálin géniusza vezette Szovjetunióban látja a bé
ke, demokrácia és Szocializmus óriási arcvonala győzelmének biztosítékit,

DR. GROZA PÉTER
a Román Népköztársaság miniszter

elnöke.

A CSEHSZLOVÁK KOMMUNISTA PÁRT KÖZPONTI 
VEZETŐSÉGÉNEK,

Klement Gottwald elvtársnak, a Párt elnökének
Május 9. Csehszlovákiának a német imperializmus igájából a dicsősé

ges Szovjet Hadsereg általi felszabadítása ötödik évfordulóján forró testvéri 
üdvözletünket küldjük.

Az, hogy népeinket egyformán a nagy Szovjetunió hadserege -szabadí
totta fel és Országunk hadserege a győzhetetlen Szovjet Hadsereg oldalán 
résztvett a hitlerizmus elleni harcban, megvetette alapját annak a mély ba
rátságnak. mely országainkat egymásh oz fűzi abban a közös harcban, melyet 
a béke és szocializmus arcvonalának kereteiben a háborús gyújtogató impe
rialisták ellen folytatnak.

Népünk őszintén örvend azoknak a sikereknek, amelyeket a testvéri 
csehszlovák nép ér el a Csehszlovák Kommunista Párt vezetésével a szocializ
musnak a Csehszlovák Köztársaságban való felépítéséért folytatott küzdel
mében.

További győzelmeket kívánunk a csehszlovák népnek a szocializmus 
építéséért folytatott harcában!

Éljen a román—csehszlovák barátság!
Éljen a Csehszlovák Köztársaság!
Éljen a Csehszlovák Kommunista Párt, a csenszlovák nép vezető ereje!
Éljen az egész világ dolgozóinak tanítómestere és népeink legnagyobb 

barátja, Joszif Visszárionovics Sztálin!
■A'Román Munkáspárt Központi Veze- 

.......... . tősége nevében
GH. GHEORGHIU-DEJ

forrtak a Szovjetuniótól kapott 
segítséggel, a Szovjetunió békc- 
pBiitíkájával. a szocializmus ha
zájával. A román nép és az 
együttélő nemzetiségek egysége.

lett, még egy nagy történelmi 
győzelmet hozott Csehszlovákiá
nak- A dolgozók akaratából a 
Kommunista . Párt vezetésével 
Csehszlovákia burzsoá közt^ysa.- 

népeink a szovjet népek fényes 
példáját követve, szoros egységbe 
fonódottan a béke, a demokrácia 
és a szocializmus frontjában — 
amelynek erői szüntelen növeked
nek — készek arra, hogy még na
gyobb lendülettel harcoljanak a 
béka ügyéért.

Ezután Salajan Leontin a 
RMP KV. tagja, a RNK fegyveres 
erőinek helyettes minisztere mon
dott beszédet. Beszédében az RMP 
KV-nek, Népköztársaságunk mi
nisztertanácsának testvéri üdvöz- J 
letét tolmácsolta a csehszlovák 
munkásosztálynak és a csehszlo
vák népnek, valamint a Csehszlo
vák Kommunista Pártnak. A Szov
jetunió vezette béketáborban har
coló csehszlovák népnek a román 
nép nevében tijabb sikereket kí
vánt. !

Ezután T.tibomir Linharf. a 
Csehszlovák Köztársaság nagykö
vete mondott beszédet Az ünne
pélyt gazdag művészi műsor zárta 
ba 

őszinte barátsága a Szovjetunió 
oldalán, • biztosítja a kivívott 
nemzeti függetlenséget.

A beszédet ünnepi műsor kö
vette.

sásból népi demokratikus köztár. 
saSággá alakult. Bulganyin mar. 
sáli ezután a békéért vívott harc
ról beszélt és hangoztatta, hogy 
nemzetközi téren ma ez a legfőbb 
feladat. „Elszánt harcunk az előt
tünk álló feladatok teljesítéséért 
és uj sikereink a szocialista építés 
terén — mondotta a szónok — 
még jobban növelik a béke hívei
nek erőit és nem engedik meg a 
háborús gyújtogatok szándékainak 
megvalósítását.

Bulganyin marsall beszéde után 
a népi demokratikus országok üd
vözölték a felszabadulás ötödik 
évfordulóját ünneplő csehszlovák 
népet.

A diszgyülés résztvevői lelkes
hangú levelet intéztek a felsza
badító szovjet csapatok legfőbb 
parancsnokához. Sztálin elvtárs, 
hoz.

Május 7-én. vasárnap a prágai 
Vcncel-téren díszszemlét tartottak 
a hadsereg, a rendőrség és a mi
líciák kivonult egységei felett 
Gc.ttwald Klement köztársasági 
elnök a díszszemlén beszédet tar
tott, amelyben többek között 
hangsulyozta. hogy a népek sza
bad akaratát tiszteletben tartó 
sztálini politika tette lehetővé, 
hogy a Csehszlovák Köztársaság 
népe kezébe vegye sorsának irá. 
nyitását, leszámoljon a nép árulói
val. a kapitalista ’ érsmpókkal és 
megkezdje hazájában a szoclaliz. 
mus építését.

Gott'vald Klement köztársasági 
elnök Csehszlovákia felszabadulá
sa ötödik’ évfordulóba alkalmából 
líiv:r;>1 o' intézet: Svernvlk elv- 
tá-shoz „ <■>’••? timió legfelső
Tanácsa E'rt'A »-t r ohmkeher. 
amelyben a ..’.iovák nép kö. 
s7önetét felez, ki a Szovjetunó 
népének, a f.isis,- ,a m< g.szúllók 
alól történt fciszabaditás-áért-
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Rónai Sándor a Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke

Éjszakai váltás
AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ UJ BEMUTATÓJA

BUDAPEST. — (Agerpres.) i 
A magyar országgyűlés hétfőn 
megkezdte uj ülésszakát.
A Magyar Népköztársaság or

szággyűlése tudomásul vette 
Szakasitg Árpád levelét, amely
ben közölte az országgyűlés el
nökével hogy egészségi állapotá
ra való tekintettel lemond a

Népek harca a békéért
BEFEJEZŐDÖTT MAGYAR
ORSZÁGON A 8ÉKEIVEK 
ALÁÍRÁSA

BUDAPEST. - (Agerpres.) A 
Magyar Népköztársaságban be
fejeződött a stockholmi béke- 
felhivás aláírása. Az aláírások 
gyűjtése a legnagyobb lelkese
dés légkörében folyt le. A moz
galomban az egész dolgozó ma
gyar nép résztvett és egyönte
tűen hozzájárult a békefelhivás- 
hoz. amely követeli az atom
fegyver megtiltását. A magyar 
nép ismételten bebizonyította, 
hogy kitartóan harcol a béke 
nemzetközi; frontján.

Az egész országban a béke
iveket 7 millió 123.620 munkás, 
dolgozó földműves, értelmiségi, 
katona és diák irta alá. Egyide
jűleg 26.236 békebizottság ala
kult.

SZÍRIA KÖZÉLETI VEZE- 
TŐI AZ ATOMFEGYVER 
FELTÉTELNÉLKÜLI BE
TILTÁSÁT KÖVETELIK
DAMÁSZK. — (Agerpres.) A 

Damaszkuszban megjelenő új
ságok május 4-én Sziria 105 köz
életi vezetőjének az ENSz-hez 
intézett levelét közölték, amely
ben az atomfegyver feltételnél
küli betiltását követelik.

— Alulírottak — Írják a le
vélben — kérjük az emberek 
megfélemlítésére és tömeges ki
irtására szolgáló atomfegyver 
betiltását. Ugyanakkor szigorú 
nemzetközi ellenőrzést kérünk, 
amely biztosítsa 'az atomfegy
ver betiltásáról szóló határozat 
végrehajtását. Az a vélemé
nyünk,. hogy háborús bűnössé 
kell nyilvánítani azt a kor

A német if jóság találkozója-
Május 21-én és 22-én a Szabad Német Ifjúság találkozót ren

dez Berlinben. A találkozón félmillió ifjú vesz majd részt és 
előkészületei nemcsak a Német Demokratikus Köztársaságban, ha-, 
nem Nyugat-Németországban is lázasan folynak.

A Szabad Német Ifjúság, amely az 1945-ben alakult antifa
siszta bizottságokból fejlődött ki, most először szervez ilyen 
nagyarányú megmozdulást. Számos külföldi ország, közöttük a- 
Szovjetunió és a népi demokratikus országok küldöttségei utaz
nak Berlinbe az ifjúsági találkozóra .ahol az uj német ifjúság 
hitet .tesz a Németország egységéért és az európai béke biztosí
tásáért folyó harc mellett. A sokat szenvedett német ifjúság ezen 
a találkozón előadásokkal, tánccal énekkel, sportünnepélyek so
rozatával azt is ki akarja fejezni, hogy elutasítja az imperialis
ták eszeveszett kihívásait és a boldog, építő munkát, a kultú
rát. az életörömöt választja.

Az imperialisták részére sulY0* csapás, ha a világ bármely 
részében az ifjúság is fellép háborús terveik ellen és szilárdan 
kifejezésre juttatja, hogy nem akar többé ágyntöltelék lenni. A 
német ifjúság találkozójának azonban még külön jelentőséget ad 
az, hogy az imperialisták elsősorban az ő soraikból akarják to
borozni európai zsoldosaikat és Németországot, változatlanul pro
vokációs politikájuk egyik legfontosabb terepének tekintik. Állan
dóan fokozódik a nyomás, amelyet Németországra gyakorolnak. 
Nyugatnémetország clszakitása az ország másik felétől alapja az 
Európa területén kifejtett háborús előkészületeiknek.

A május 21- és 22-i berlini ifjúsági találkozó béketüntetés 
lesz, ezért nyugtalanítja a háború szervezőit. Propagandájuk azt 
a rágalmat terjeszti, hogy „a szovjet agresszió megnyilatkozásá
ról" van szó. Do ezzel nem sikerült leplezni saját növekvő ag
resszivitásuk jeleit. Hiszen Churchill az angol parlamentben nyíl
tan állástfogbdt egy nyugatnémet hadsereg felállítása mellett, 
melynek az. imperialisták oldalán kellene harcolnia a Szovjetunió 
és a népi demokráciák ellen. Néhány nappal ezután a nyugatné
met bábkormány mcgkaphi a hi vatalos felszólítást hogy csatla
kozzék az úgynevezett Európa Tanácshoz.

A Nemet Demokratikus Köztársaság jelentős gazdasági és 
politikai eredményeit látva, az imperialisták érzik, hogy az idő 
nem nekik dolgozik es azt a következtetést vonják le, hogy inga
dozó helyzetükben, aljas céljaik elérésére bármilyen eszközt ni- 
ke hnaz.hat nak. A ii'-nict ifjúság mar többször megmutatta, hogy az 
egységért, békéért küzdő nemet nemzeti frontnak fontos tényező
je. A keleti es nyugati övezetek között az ifjúság tartja a leg
jobb kapcsolatot. Most, pedig, a német ifjúsági' találkozó'-. ame
lyet minden tekiwri'tá ember szolidaritása fog kisérni — a hatni- 
rn.'m fel vonulás íl beko. íi (h*inok  ratikns ti cm 7x4 i
getlenség jil-zavni-.nl minden eddiginél komolvabb figyelmezte
tőn lesz n nemet nép részéről az imperialista provokátorok felé.

Magyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnökségéről. Az or
szággyűlés tudomásul vette Ró
nai Sándor külkereskedelemügyi 
miniszteri tisztségéről való le
mondását és megadta részére a 
felmentést

A Magyar Népköztársaság 
országgyűlése Rónai Sándort

mányt, amely először használja 
az atomfegyvert.

A levél aláírói között volt 
miniszterek és képviselők, egye
temi tanárok és mások szerepel
nek,

KÉTSZÁZEZER KANADAI 
POLGÁR KÖVETELI A 
KORMÁNYTÓL A BÉKE
FELHÍVÁS ALÁÍRÁSÁT 
TORONTÓ. ~ (Agerpres.) A 

béke hívei kanadai bizottságának 
küldöttsége 200.000 aláírással 
kérvényt nyújtott be a kor
mányhoz. A kérvény javasolja a 
kormánynak hogy Írja alá a 
stockholmi békeértekezletnek az 
atombomba megtiltására vonat
kozó felhívását.

A küldöttség felkereste Pear- 
son kanadai külügyminisztert, { 
aki jóllehet többizben támadást i 
intézett a kanadai békemozgalom 
ellen, a közvélemény nyomásá
ra kénytelen volt fogadni a bé
keküldöttséget.

ORSZÁGOS BÉKEKAM
PÁNY INDULT OLASZ
ORSZÁGBAN

RÓMA. — (Agerpres.) A bé
ke hívei mozgalmának olasz bi
zottsága május 5-én és 6-án ple
náris ülést tartott Rómában i 
Pietro Nenni elnökletével és 64 
tartományi bizottság képviselői- | 
nek jelenlétében. A bizottság el
határozta, hogy országos kam
pányt indít, a stockholmi béke
felhívás támogatására. Nenni 
beszédében rámutatott arra, 
hogy a legkomolyabb hiba egy
részt a háborús veszély alábe- 
esülése. másrészt a háború el
kerülhetetlenségének elképze
lése.

egyhangúlag megválasztotta Ș 
Al á gyár Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnökévé.

Rónai Sándor 1892 október 
6-án született Miskolcon. Apja 
szegény napszámos, földműves 
ember volt. Már tanuló korában 
résztvett az ifjúmunkás moz
galomban .tagja lett az épitő- 
munkások szakszervezetének. 
Ettől kezdve különböző vezető- 
6étri tisztségeket .töltött be úgy 
a MEMOSz-ban, mint a Szo
ciáldemokrata Pártban.

Az 1918—1919-es forradalom
ban tagja volt a munkástanács
nak. 1941-ben büntető munkas- 
századba vitték, majd internál
ták. 1944 december végén ke
rült vissza Miskolcra. A Szőj 
ciáldemokrata Pártban az első 
pillanattól kezdve következete
sen harcolt a munkásegységért 
és hirdette a' kommunistákkal 
való együttműködést. 1945 jú
lius 26-án közellátási miniszter
re nevezték ki és azóta megsza
kítás nélkül tagja a kormány
nak. Jelentős szerepe volt ab- ] 
bán. hogy a hazaáruló, reakciós 
jobbszárny ellen vitt harc ered
ményeként. megvalósulhatott a 
munkásosztály egysége. Az. 
egyesülés után Rónai Sándor 
tagja lett a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségének.

LONDON. — (Agerpres.) A 
Daily Worker cimü lap Syd- | 
ney-i tudósítója beszámol arról, I 
hogy az ausztráliai Kommu- I 
nista Párt törvényen kívül he- i 
lyezéséért indított tiltakozó | 
sztrájkba eddig az ausztráliai g 
szénipari munkások kétharmda- I 
da kapcsolódott be. 1

ISZTAMBUL. — (Agerpres.) 
Sajtótudósitások beszámolnak 
arról hogy hirtelen rosszra for
dult a török hatóságok által 
bebörtönzött Nazim Hikmet, ha
ladó török író egészségi állapo
ta. Nazim Hikmet ügyvédje 
május 5-én kijelentette az új
ságírók előtt, hogy Hikmet éle
te veszélyben van, mert három 
napja nem eszik és nem iszik 
semmit.

ás. 
w

NANKING. — (Agerpres.) A ki- 
naj népi felszabadító hadsereg 3. 
hadserege lelkesen készül Csu- 
san, Kinmén ég Formoza sziget 
felszabadítására. Ezért tanuló
csoportot küldött Hainan szige
tére hogy átvegye a Hainant 
felszabadító 4. hadseregnek a 
partraszállási hadműveletekben 
szerzett tapasztalatait..

PÁRIZS. — (Agerpres.) Má
jus 6-án Brüsszelből jövet repülő
gépen Párizsba érkezett Ilja Eh- | 
renburg szovjet iró. A francia 
hatóságok nem engedték meg 
számára még azt sem, hogy pár 
órát töltsön Párizsban, mig fá
radalmait kipiheni. Ehrenburg- 
nak megtiltották, hogy elhagy
ja a repülőteret és arra kötelez
ték, hogy azonnal szálljon fel a 
Svájcba Knduló repülőgépre.

ție.

PANAMA. — (Agerpres.) A 
reakciós panamai kormány tör
vényen kiviil helyezte a Kom
munista Pártot. Ezzel kapcso
latban a kormány törvényt ho
zott, amely megtiltja a kommu
nisták részére, lmgy az állami 
intézményeknél állásokat visel
jenek.

RÓMA. — (Agerpres.) A ró
mai katonai törvényszék ítéletet 
hozott, a háborús bűntettekkel 
vádlott Graziani. volt fasiszta 
marsall bűn perében. A törvény
szék IU év*  börtönbüntetésre 
Ítélte, de a büntetést 13 évre 
szállították lo, amelybe beszá
mították az előzetes letartózta
tásban eltöltött időt, úgy, hogy 
Grazianit 14 hónap múlva sza
badlábra helyezik.

Népköztársaságunk nemzetiségi 
drámairodalmának Jelentős Alko
tását. Bruckstein jiddis iró ,.Éjs 
szakai váltás” ennü darabját mu
tatta be az Állami Magyar Szín
ház. Tegyük hozza: nagy sikerrel., 
Színházunk közönsége meleg fo-' 
gadtatásban részesítette a dara
bot. nyiltszini tapsokkal jutalmaz
ta az iró harcos és partos kiállá
sát, a színészek játékát, a darab 
mondanivalóját. Állást foglaltak 
a nézők, igazat adtak az írónak.

A darab lényeges mondanivaló
ja — visszapillantás, emlékeztető. 
A fasiszta rablóháboru borzalmá
nak egyik legkegyetlenebb. leg-, 
embertelenebb részletét, az ausch
witzi haláltábort hozza színpadra.

Gyüjtőtábor, gázkamra, krema
tórium. Vájjon az emberiség tör
ténelmének e leggyászosabb és 
legszégyenteljesebb emlékeit idö- 

‘ szerü-e, helyes-v ma felidézni? 
Nos, a nézők túlnyomó többségé
vel együtt, határozottan kijelent
hetjük, hogy az Állami Magj-ar 
Színház miisorpolitikája ezúttal is 
helyes volt. A darab ma — és ép
pen ma — nagyon is időszerű. A 
barbár német fasiszta imperializ
must széttörte ugyan a Szovjet 
Hadsereg vasökle. De azok, akik 
számára az egyre erősbödö mun
kásmozgalom szűkké teszi a pol
gári demokrácia kereteit, uj fa
sizmust keltenek életre. A vadál
lati kegyetlenségü SS-tistzt nem 
jobb, de nem is rosszabb a IVali- 
Street négerlíncselő, 'kommunista 
üldöző? . gyarmati:) népeket méU 
szárló láncos ebeinél. A darab tő
kése, Sacher, — akinek a lég 
alapvetőbb ' életeivé a ,,mit nye
rek én ebből?" jelszóban csúcso
sodik ki, s aki a fasiszta hóhérral 
való szövetkezést, a legaljasabb 
árulást, vagy a faji egység hirde
tését egyformán jó eszköznek ta
lálja arra, hogy parazita életét és 
bankbetétjeit megmentse — a vi
lág bármely kizsákmányolójának 
leglényegesebb jegyeit viseli ma
gán. De nem ismeretlen előttünk 
Jakab sem. A hozzá hasonlók jár
nak ma elől jó példával a bol
dog élet építésében, az uj fasisz
tákkal szembeni gigászi harcban. 
Jakab a bensőnkhöz férkőzik kö
zel, a magunkénak érezzük őt. 
Ezzel a darab az együttélő nem
zetiségek megbékélésének, a na
cionalizmus, sovinizmus, antisze
mitizmus még élő csőké vényei 
végleges felszámolásában nyújt I 
segítséget. Heinrich, a német 
munkás rövid megjelentetésével 
az iró éleslátással világit rá, hogy 
a Müllerek vagy Fritzek — nem 
az egész német nép, hogy a német 
nép soraiban is voltak és vannak 
becsületes, jószándéku emberek, 
akik a legszörnyübb terror köze
pette elég bátrak voltak ahhoz, 
hogy a fogoly szovjet tiszttel szö
vetkezzenek és segédkezet nyújt
sanak az elnyomottaknak. Ami
kor az iró mindezt pártos egysze
rűséggel megmutatja, — amikor 
mellénk állítja Jakabot és társa
it, Heinrichet, a német munkást, 
amikor engesztelhetetlenebb, el- 
szántabb gyűlöletet ébreszt a fa
siszta duvadak, közvetve pedig az 
u.iabb borzalmakat forraló angol
amerikai imperialisták ellen, az 
„Éjszakai váltás” nem elbűr- 
zaszt, hanem megkeményit. Az 
újabb háború megakadályozásai 
ért. a népek közötti békés együtt
élés feltételeinek megteremtéséért 
vívott küzdelmünkben válik ke
mény harcostársunkká.

íme. ez az, ami a mult sebeit 
feltépő darabot különösen idősze
rűvé teszi.

A darab szinreliozásáért csak 
dicséret illetheti az Állami Ma
gyar Színházat. A rendező (IIa< 
rag György) csekély kivétellel 
erőteljesen, reálisan, tisztán hozta 
ki a darab leglényegesebb ideoló
giai és politikai mondanivalóit. E 
megállapításra igazolást nyújt az 
a mód Is, ahogyan a közönség rea
gált az cgves jelenetekre. Különö
sen jól kidolgozottnak és követ
kezetesen véglgvittnek tartjuk 
Jakab. Éli. Lcizer, másrészt a 
Sachcr, Miiller, Fritz és Ileinz 
alakját. Jakab (Senkálszki Endre) 
alakja még hitelesebbé válhatik. 
ha a rendezés kevesebb súlyt he
lyez Jakab egyéni tragédiájára — 
nevezetesen meggyilkolásának vé

letlenszerű voltára. Különben 
Senkálszki Endre néhány ismétel
ten viszatérő szükségtelen arcjá
tékától eltekintve, hetesen ol
dotta meg feladatát Éli (Bariba 
Gábor) alakjában problematikus 
az, hogy az egykor önmagába 
zárkózó. fellegekbe kapaszkodó 
költő miért (részben az is, hogy 
hogyan) válik a felszabadulás 
után munkássá. Bariba Gábor 
meggyőző erővel alakított. Ugyan
ezt mondhatjuk el Szentes Fe
rencről is, aki a szegényparaszt, 
analfabéta zsidó alakját megrá- 
zóan alakította. László Gerő Áron 
alakját szintén helyesen fogta 
meg. Csengő hangjának szabadon- 
ere&ztése, ;— még a láger nyo
masztó körülményei között is — 
valamint megszokott, tempós 
mozdulatai rontottak a művészi 
hitelességen. Csóka József helye
sen alakította a hagyományokba, 
hitbe kapaszkodó, de adott pilla
natban maga is lázadóvá váló 
zsidó kispolgárt. Sarlai Imre Sa- 
eherje önző, undorító, minden al
jasságra kapható — élethü figura 
volt. A közönség viharos tapssal 
mondott ítéletet a tőkés felett, 
elpusztításának jelenetében. Az 
alakítás egyetlen hibája, hogy 
néha a hanglejtés, egy-egy moz
dulat komikus hatásra ad okot, 
itt pedig a komikumnak nincsen 
helye. Nemir alakja nem eléggé 
körvonalazott azok számára, akik 
nem rendelkeznek közvetlen 
tárgyismerettel. Részben ezért, 
részben a rendezés beállítása s a 
Perényi János nem eléggé tartal
mas játéka folytán, Nemir csele
kedeteit nem látjuk eléggé meg- 
okoltaknak. Kiváló alakítást nyúj
tott Imrédi Géza, Müller szerepé
ben. Nyugodt, túlzások nélküli já
tékával a minden emberi vonásá
ból kivetkőzött, kegyetlenül meg
fontolt ragadozó SS-tisztet állította 
a nézők elé. Ugyanez áll Heinz 
(Horváth Béla) és Fritz (Török 
József) alakjára, a feljebbvalóju
kat árnyékként követő és vissz
hangként ismétlő buta, önállótian, 
de annál kegyetlenebb SS-Iegé- 
nyekre, akiket a két fiatal színész 
reálisan jelenített meg. Kevésbbé 
mondhatjuk el ezt Orosz Lujza 
(Láma) és Szakács Éva (Mira) 
alakítására. . A két munkásfeleség 
túlságosan hasonlított a jólismert 
kispolgári asszonyokhoz. Az egész 
rendezésben talán a legnagyobb 
hiányérzetet az Ivása alakja kelti. 
Ivása fogoly szovjet tAlzt. aki 
Heinrich, a német munkás segíti 
ségével, a szovjet csapatok előre
törésekor megszervezi a lázadást 
a különböző táborokban. Nem 
kétséges, hogy Ivása a tábor fog
lyainak kiszabadulásában a fő 
mozgatóerő. Az írónak nem volt 
elégséges alkalma arra, hogy a 
szovjet tiszt alakját kellően ki
domborítsa. Ezért is, de a rende
zés folytán is, Ivása alakja el- 
szintelenedett. i eltörpült. Flóra 
Jenő nem hozta magával a szin- 
nadra azt a többletet, amitől min
den néző az első pillanatban 
megérezheti. hogy itt egy uj erő 
lépett közbe. (Csak közvetve tud
juk meg, hogy Ivása szovjet tiszt.) 
Flóra mosolygással igyekezett pó
tolni a szovjet tiszt erejét és tö
retlen optimizmusát. Az alak ir
reálissá vált. Elhibázott volt a 
Heinrich (Réthely Ödön) alakja 
is. A német munkás Réthely ala
kításában kétségtelenül szimpati
kus volt, a szerep azonban több 
erőt és lendületet követel. A nyolc 
Hüftling (Kiss László. Márton 
János. Gaál Lajos. Dancsó György, 
Lohinszki Loránd, Kiss Albert 
Szendrei Mihály és Sebes! Péter) 
jól kapcsolódtak a darab egészé
hez. — bár némi uniformizáló 
hajlam nyilvánult meg beállítá
sukban.

Egészébe véve, mind a darabot 
mind pedig az előadást a Párt 
céltudatos nemzetiségi politikája 
komoly sikereként könyvelhetjük 
cl. Ehhez nem utolsó sorban hoz
zá kell vennünk a közönség. — a 
színházaink nézőterét egyre na. 
gyc|;b számban elfoglaló uj kö
zönség - magatartását is a <lar:.i’ 
iránt. Olyan sikerek ezek, ame
lyeknek ösztönzőleg kell hatniok 
Népköztársaságunk magyarnyelvű 
drámairodalmának megszületésé- 
re is. ORBÁN LAJOS
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Öronune! vettem tudomást a maros
vásárhelyi értekezletről és 

csatlakozom a határozathoz
Alulírott római katolikus plé

bános, ezennel kijelentem, szD 
vemből óhajtom a marosvásár
helyi határozatot támogatni, 
mivel a béke érdekét szolgálja. 
Akarom a békét, elitélem a há
borús uszitókat és az atombomba 
használatát. Kívánom a Komán 
Népköztársaságban a kormány 
és a római katolikus egyház kö
zötti megegyezést. , Magatartá
sommal a béke táborát erősí
tem.

Nagyzsám ITemes megye), 
1950 május 4.

MITTENKÖ JÓZSEF 
plébános.

Alulírott keresztesi plébános, 
a következőket jelentem ki:

Mint katolikus pap. a béke 
feltétlen híve vagyok, erről 
nyilvánosan a szószéken és a 
kulturotthonban a nép előtt is 
hitet teszek. Mint MNSz-tag is, 
résztvenni óhajtok a demokrati
kus munkában. Bár a kánoni 
engedelmességet és papi eskü
met be óhajtom tartani, mégis 
kijelentem, hogy politikai pa
rancsokat elöljáróságomtól nem 
fogadok el. Tevékenységemmel 
mindenben a békeakciót kivá-

A túlzott munkavállalás ellenére, 
komoly eredmények születtek 

a májusi versenyben a „Triumf"-bán
KOLOZSVĂR. — Közeledett 

május elseje. E nap tiszteletére a 
„Sovrompetrol" munkatelepén 
erőteljes ütemben folytak a szo
cialista munkaversenyek. És ez 
a versenymozgalom felhívás 
formájában futótűzként terjedt 
végig az ország többi üzemei
ben is.

A felhívás a kolozsvári 
„Triumf" autógyertyagyár dol
gozóit is megmozgatta ... Az 
üzem versenyfelelőse embertől- 
emberig járta végig a munka
termet. Décsei Magda gépénél 
is megállt:

— Holnap mi is megindítjuk 
a versenyt Ma délben, munka 
után összeállítjuk a versenyt- 
pontokat. Ideje, hiszen alig 
négy hét választ el a nagy nap
tól. — mondta s már ment is to
vább.

Décsei Magda izgatottan dol
gozott tovább. Végre, hosszú 
szirénabugás törte meg a gépek 
egyenletes zúgását. Alig telt el 
néhány perc a már valameny- 
nyien úgy ahogy voltak, mun
karuhában. a kantin termében 
szorongtak. A zaj elült. Kezdő
dött az ülés.

MEGSZERVEZIK A VER
SENYT

— Elvtársak! Holnap meg
kezdjük a versenyt — kezdte 
beszédét az üzemi bizottság tit
kára — aztán igy folytatta: — 
Most egyetlen feladat áll előt
tünk: minden akaratunkat és 
munkaerőnket a verseny sikeré
nek szolgálatába keli állíta
nunk. Munkánkat még jobban 
meg kell szerveznünk. Majd fel
olvasta a verseny pontokra vo
natkozó javaslatokat. Megkez
dődtek a. hozzászólások: az 
egyéni és csoportvállalások. A 
dolgozók többek közölt azt is 
vállalták' hogy önkéntes munká
val az üzem egyik raktárhelyi
ségét kulturotthonná ópitik át.

Április 2G-án újból összehív
ták a szakszervezeti csoportülést. 
TIapp János lakatosmester meg
kérdezte Pásztor Andrást:

— Mi lenne, ha az ünnepi mű
szakra vállalnánk az uj présgé
pek felállítását és üzemhchelye- 
rését? Pásztornak nem volt el
lenvetése s igy megbeszélték a 
dolgot, még Ilenschtig Mórral és 
Onut Vasiioval is.

NORMADÖNTÉS az ün
nepi MÉSZÁRON

A beszámoló után ll«pp 
íindjárt szót kért. Még nem 

nőm támogatni. Elítélem azo-1 
kát, akik az atomfegyver hasz
nálatát óhajtják.

LACKAI ISTVÁN, 
plébános.
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Alulírott moravicai római 
katolikus plébános, örömmel 
vettem tudomást a marosvásár
helyi határozatról amely a 
stockholmi békcfelliivás értelmé
ben felhívással fordul a katoli
kus lelkészekhez, egyháztaná
csosokhoz és kimondja, hogy 
háborús bűnösnek nyilvánítja 
azt. aki elsőnek használja há
borús célokra az atombombát, 
vagy pedig háborút kovácsol. 
Továbbá csatlakozom ahhoz a 
határozathoz, amely kimondja 
az egyház beilleszkedését népi 
demokratikus országunk törvé
nyes keretébe, amely kormá
nyunk és egyházunk közös meg
egyezését jelenti. Mint a római 
katolikus egyház lelkésze, köte
lességemnek tartom elitélni a 
háborús uszitókat és népemmel 
együtt harcolok a béke érdeké
ben.

Moraviea (Temes megye), 
1950 május 4.

BALOG ISTVÁN 
plébános.

tudta pontosan, hogyan fejezi 
ki magát, de elkezdte: — Csak 
annyit szeretnék mondani, hogy 
mi négyen, lakatosok, az ünnepi 
műszakon felszereljük és üzem
behelyezzük a három présgépet. 
Mindenki tapsolt. Aztán nyolcán 
jelentették még be vállalásai
kat.

És Happ Jánosék normát 
döntöttek. Mikorra az ünnepi 
műszak befejeződött, négy gép 
ágaskodott egymás mellett. Mert 
nemcsak a vállalt három gép 
felszerelésével készültek el —■, 
ami amugyis több mint egy heti 
munkát jelentett volna —, ha
nem a vállaláson felül egy prés
géppel többet állitattak üzem
be. A rekordnap során tömegé
vel tűntek ki a normadöntők: az 
automata osztályról Ludasi Irén 
13'5, Dászkál Ilona 117, Fehér 
Anna 108 Bapa Rozália 107, Sza
bó Irma 96, Jaskó Hona 80 és 
Bob Anna 73 százalékkal szár
nyalták túl az előirányzatot.

A kemény akarat szép ered
ményt biztosított: május 1 .tisz
teletére túlhaladták tervüket. 
Mig az első évnegyedben lema
radtak, az áprilisi tervet nem
csak teljesítették, hanem túl is 
szárnyalták két százalékkal. A 
verseny során vállalt három 
eszterga és két csavaranya
gyártó gépet javítottak meg és 
helyeztek üzembe. Megépítették 
a sportpályát, amelyhez 384 ön
kéntes munkaórát végeztek.

HIÁNYOSSÁGOK
Bár az elért eredményhez ké

pest kismértékben, de itt-ott 
hiányosságok is mutatkoztak a 
verseny megszervezése terén. 
Például a kulturötthon megépí
tésének vállalásánál. A szak
szervezet megfelejtkezett arról, 
hogy a verseny folyamán a dol
gozók elsősorban a termeléssel 
lesznek olfoglalva. Azonkívül, 
hogy a sportpálya megépítése 
mellett, a rendelkezésre álló idő 
alatt nehezen tudnának szakíta
ni időt a dolgozók a kultúrott
hon felépítésére is. Vagyis nem 
vettek figyelembe körültekin
tően a lehetőségeket fa igy „na
gyot markolva", természetes, 
hogy nőm teljesíthették százszá- 
znlckosan vállalásaikat: a. kul
túrotthon nem készült ol. ,
A tanulságból okulva az üzem 

dolgozói és az üzemi bizottság 
minden bizonnyal, n jövőben az 
eddiginél körültekintőbben szer
vezik meg a versenyeket.

LÁSZLÓFFY IBOLYA.

Szalacson is ver
senyben végezték 

el a vetést

SZALACS. — Szalacs község 
dolgozói az elmúlt hónapban ko
moly munkát végeitek ja vetési 
terv teljesítéséért. Május 1. tisz
teletére munkaversenyeket szer
veztek, s ennek szellemében dol
goztak, hogy méltóképpen megün
nepelhessék a világ dolgozói szo
lidaritásának napját. A versenyek 
következtében községünk dolgozói 
nemcsak teljesítették, hanem túl
szárnyalták a vetési tervet. A 
munkálatokban György Imre, Vida 
Ferenc, Gáti József, Székely Ist
ván, Baláskó (Ferenc és Csütör
töki József dolgozó földművesek 
tűntek ki. Példájukon felbuzdulva 
a többi dolgozó földművesek is 
sikeres munkát végeztek idő előtt 
teljesítették a vetési tervet.

Községünk dolgozói a Román 
Munkáspárt irányításával május 
1-én lelkes ünnepséget rendeztek, 
amelyen tiltakoztak az imperialis
ták háborús uszításai ellen és kö
vetelték az atomfegyverek felté
telnélküli betitását, — írja Kuz- 
mányi Erzsébet levelezőnk.

A létai dolgozó földművesek meggyőződtek 
a kollektív gazdálkodás felsőbbrendűségéről

A létai dolgozó földművesek 
egy csoportja az elmúlt vasár
nap meglátogatta a sütitmegi 
kollektív gazdaságot. A látoga
tást a Román Munkáspárt tor- 
damegyei bizottsága kezdemé
nyezésére a létai ideiglenes bi
zottság szervezte, hogy a hely
beli szegény- és- középparasz
toknak megmutassa a hely, 
utat, a kollektív, gazdálkodás 
nagyszerűségét.

A süttmegi kollektív gazdaság 
dolgozói örömmel, szívesen fo
gadták a látogatókat. Hamaro
san csoportok alakultak ,a sütt- 
megiek büszkén mutatták ered
ményeiket. Beszéllek életükről, 
a kollektív gazdaságról, a közös 
munkáról, a biztos jövőjükről.

A létaiak nagy figyelemmel, 
szakértelemmel vizsgálták az uj 
istállókat. Megcsodálták mére
teit, a beton tartóoszlopokat, a 
cement levezető-árkot, a kor
szerű jászlat, nézegették a hid.- 
lás hosszúságát, a szellőztető 
berendezést, S sokat foglalkoz
tatta őket a villany, amit az 
istállóba is bevezettek a kollek
tív gazdaság dolgozói.

Megtudták a létaiak, hogy a 
teheneket valamennyit, siemen- 
thali fajtájúra cserélték ki a 
kollektív gazdaságban.

— Mi csak fajállatot tenyész
tünk — mondotta Balaș Vașile, 
a kollektíva tagja-

— Nálunk mikor lesz ilyen 
istálló? — kérdezte az egyik lé
tai dolgozó —. még villany is 
van benne . . .
—■ Ilyen? . . . messze vagyunk 

attól — válaszolta egy másik 
látogató.

Popa Gligor. a helyi ideigle
nes bizottság elnöke nem áll
hatta meg felelet nélkül.

— Nem vagytok messze! 
Mondjátok el otthon, a mi ered
ményeinket, szóljatok boldog 
életünkről, végezzetek eredmé
nyes fel világositó munkát. Ak
kor majd hamarosan ti is ilyen 
istállót építhettek!

-V- •ar
A villany, amit a gyércsi 

Sodronyipar dolgozóinak segít
ségével szereltek föl n gazda
ságban. nagy elismerést váltott 
ki a látogatókból. A lófaiak an
nak lehetőségét latolgatták, 
hogy náluk, otthon miként va
lósíthatnák meg. Igen tetszett 
nekik az. hogy Süttrncgnek sa
ját, külön villanytolopo van. 
hogy este fényárban úszik a 
kanyargós faltisj útra, s a ha
zakban nem kell többé petró
leumlámpa mellett vnkoskodni.

A gyermekek — gyermokek is

„A jövőben még nagyabb lendülettel 
dolgozunk"

-Írják a kitüntetett dolgozók
A termelésben elért kiváló tel

jesítményekért május 1. alkalmá
ból számos munkást kitüntetésben 
részesített a Nagy Nemzetgyűlés 
Elnöki Tanácsa. A kitüntetett 
dolgozók örömmel fogadták mun
kájuk elismerését és ígéretet tet
tek, hogy ezentúl' még nagyobb 
odaadással és lelkesedéssel harcol- 

•- nak munkájukon keresztül a szo
cialista építésért, a békéért.

Erről ír a kolozsvári „Unirea”- 
gyár három kitüntetett dolgozója.

Zedler Gyula
a következőket Írja: „Örömmel 
vettem tudomásul Pártunk, kor
mányunk és a Nagy Nemzetgyű
lés határozatát, amikor május 1- 
én a termelésben elért eredmé
nyes munkámért engem is kitün
tetésben részesített. E megtisztelő 
kitüntetés .. alkalmával fogadom, 
hogy a jövőben Pártunk irányítá
sával és támogatásával még na
gyobb lendülettel harcolok állami 
tervünk teljesítéséért és tulhala- 
dásáért, fokozottabb éberséggel í 
küzdők a béke megőrzéséért és aj

jöttek a látogatókkal — nagy 
örömmel forgatták a villany
kapcsolók gombját, s az egyik 
kislány, 10—12 éves lehetett, 

: mindjárt ki is jelentette:
— Megmondom édesapámnak, 

hogy lépjen kollektív gazdaság
ba, legyen nálunk is villany.

«se, 
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Popa Teodosiénak a kollek
tíva egyik igen értékes tagjá
nak sok hallgatója akadt. Popa 
Teodosie kitűnő agitátornak bi
zonyult. Ötvennégy esztendős, 
keménykötésü asszony. Szemei 
vidámak, akár a felhőtlen ég. 
De csak azóta, amióta biztos az 
élete, amióta kollektív gazda
ságba lépett Azelőtt nem sok 
oka volt a vidámságra. A múlt
ban sok keserűséget nyelt. Fiatal 
korában cseléd volt, aztán férj
hez ment. Hazajött a faluba. 
Van annak már több mint har
mincöt esztendeje. Kemény 
munkával telt el a harmincöt 
év és sok nélkülözéssel. Popa 
Teodosie erről beszélt. Nem hasz- 

j nált jelszavakat, egyszerű mon- 
j dataival nagyobb hatást ért, 
1 mint bármilyen szónoklattal.

így beszélt a múltról:
— Még ruhám sem volt, ren

des. Télire, Ion. a férjem, faci
pőt faragott magának, nekem, 
meg a gyermekeknek, hogy ki
járhassunk a házból. Volt egy 
kis tehénkénk, de tejet nem it
tunk, vajat nem ettünk. Bevit
tük a városba, hogy összeszed
jünk egy kis pénzt — földre. 
Mikor pedig a malac, — ma
gunknak szántuk az elején — 
szúrásra hízott, eladtuk, hogy 
gyűjtsük a pénzt. A búzából 
egy magot sem tartottunk meg. 
Kenyeret nem! ettünk, az utolsó 
szemig eladtuk a magot, mi pe
dig puliszkán éltünk, éveken át, 
reggel, délben, este.

— így kuporgottunk összo 
néhány hold földet. Ahogy pén
zünk futotta: egy-cgy tenyérnyi 
darabkát a határ hét. egymás
tól távoleső részén. Alig győz
tük szaladgálással a munka ide
jén. Itt is kellett valamit dol
gozni ,ott is. A sovány tehénke, 
meg igapárja — a szomszédéval 
fogtuk egymás mellé munka 
idején — lesoványodott, aztan 
takarmányt kellett vásárolnunk 
pénzért, hogy vnlamirovalóan is 
helyrehozzuk az állatokat.

— Megfeszített munka és 
nyomorúságos tengődé^ volt a 
mult. Összekuporgaftiik a föl
det, de a szegénység maradt.

— S látjátok, ma már van 
mindenünk. Nemcsak nekem, de 
az, összes többi szegény- kö- 
zéppar.-iszfnak i<. ."kik I.ollekíiv 
gazdaságba tömörüllek. A föld 
most már nekünk torom. Régen 

szocializmus mielőbbi felépíté
séért hazánkban.”

Kovács Róbert
így ír: „Köszönetét mondok Pár
tunknak és kormányunknak azért, 
hogy engem a Munka Érdemrend
jével tüntetett ki. Boldogan és 
büszkén viselem az érdemrendet, 
m:nt munkám jutalmát és igyek
szem, hogy a jövőben is jól dol
gozzam, mert minden cselekede
tem egy tégla, amellyel hozzájá
rulok a szocializmus építéséhez.”

Török Pál
ezeket írja: „Ez év május 1-e 
nagy boldogságot jelentett sz> 
momra: munkámért elismerésben 
részesítettek, a Munka Érdem
rendjével tüntettek ki. Örökké 
nevezetes e nap számomra. A jö
vőben még nagyobb munkakedv
vel dolgozok munkahelyemen, 
hogy hozzájáruljak állami tervünk 
teljesítéséhez és túlszárnyalásához 
s ezáltal a közösség érdekeit szol
gáljam és közreműködjek a béke 
erőinek megszilárdításában.” 

azt mondottam, hogy nekem, de 
valójában nem volt igy, mert a 
kis darabkákban müveit föld 
alig hozott valamit . . . Most 
közös erővel többre megyünk. 
„Unde-i unul, nu-i putere, Un- 
de-s doi puterea creste . .
Ahol egy van .nincs erő, ahol 
kettő, ott nő az erő ... Mi pe
dig sokan vagyunk, nagy az 
erőnk, amivel a biztos, boldog 
jövőt építjük. Kövessétek pél
dánkat!

A létaiak jó darabot hallgat
tak. Gondolkoznak. Aztán Dévai 
György dolgozó földműves meg
szólalt:

— Követjük is! — s a többiek 
is határozottan mondották: — 
Követjük!

A látogatók nagy érdeklő
déssel szemlélték meg a gazda
ságot. hallgatták meg Morea 
Ilisie kollektíva tag beszámoló
ját. Morea Ilisie megmutatta az 
5 hektár kiterjedésű veteményes 
kertet, elmondotta, hogy eddig 
soha nem termeltek véleményt 
Süttmegen. Most nagy jövedel
met biztosítanak a zöldségter
mesztéssel. Megmutatta a hatal
mas kiterjedésű buzavetést, amit 
géppel munkáltak meg s melyen 
már kalászba szökkent a ga
bona.

Hunyadi Kati, a látogató cso
port egyik tagja, igy szólt az 
eredmények láttán:

— Ezt mi, egyéni gazdasá
gainkban soha sem tudjuk el
érni.

Még nagyobb volt a csodálko
zás. amikor a létaiak megnéz
ték' a készülő halastavat. Ez is 
a bőséges élethez járul hozzá.

Késő délután volt, amikor a 
látogatók visszatértek Létára. A 
süttmegi kollektív gazdaság né
hány fiatalja kísérte vissza a 
látogatókat. Az u.t, ahol a teher
gépkocsi végighaladt. daltól 
volt hangos. A süttmegi, fiata
lok forradalmi dalokat énekel
tek. Dalban dicsőítették, a Szov
jetuniót ,a nagy Sztálint, dal
lal köszöntötték a Román Mun
káspártot, mely lehetővé tette 
számukra a boldog életet, meg
teremtette számukra a felszaba
dulás lehetőségét a föld rab
szolgaságából.

Léfán érdeklődéssel várták a 
látogató-csoport tagjait. Azok 
rögtön munkába kozzltck, felvi
lágosító munkába, elmondva 
azt, amit láttak, tapasztaltak. 
Elmondották, hogy a süttmegi 
dolgozó földművesek, a kollek
tív gazdaság tagjai boldog ele
tet élnek.

SZÉKELY GYÖRGY



Mezőkobölkuton jó példával jár elől a M^Sz-vezeiőség -1 
felpezsdült a szervezeti élet

A kolozsmegyei Viszulya köz
ségen át jutunk Mezőköbölkut- 
ra. Völgy katlanban fekszik. A 
tavaszi és az őszi sár valóság
gal elzárta a külvilágtól. De ez 
i’sak a múltban volt igy. Ma 
önkéntes munkával a megyei 
utat megjavították és a falu 
dolgozói uj életet élnek. A 
MNSz szervezete is itt már 1945 
óta komoly munkát végez.

■' A múltban csak adóért lá
togattak meg — mondja Lakatos 
Sándor MNSz elnök. — A RMP 
és előbb a RKP helyi szervezete 
megtanított arra, hogy á falu 
dolgozóinak nemcsak kötelessé
gei vannak, hanem jogai is. 
Magunk ügyét mi intézzük és 
azóta a MNSz a falu egyik leg
nagyobb tömegszervezetének 
tagsága szaporodik és munkánk 
is eredményekkel zárul, mert a 
RNK-ban valósággá vált a Párt 
harca nyomán, hogy nemzetisé
gek egyenlő állampolgárai az 
országnak.

A faluban minden magyar 
dolgozó öntudatosan kapcsolódik 
bele a MNSz szervezeti életébe, 
mert a RMP irányításával hűsé
gesen követi a lenini—sztálini 
tanításokat. A tagok ennek tu
datában egy emberként vettek 
részt a mezőgazdasági munkála
tokban. A faluban sokan kitűn
tek a vetési kampány során. A 
jó munkát végzők között ott
vannak a MNSz-tagok is. A 
helyi MNSz szervezet elnöke, 
Lakatos Sándor is példamutató 
módon áz elsők között állott. 
Példáját' sokan követték. így 
Lakatos János, Nagy Sándor és 
Lakatos János császár. Nemcsak 
a munkában tűntek ki, hanem 
az osztályellenség mesterkedéseit 
is leleplezték. Ezenkívül a gyen- j 
geségeket is bátran feltárták. I

Ezzel kiküszöbölték, hogy a ki
csiny hibák komoly hiányossá
gokká váljanak. így például Lá
zár József kovacsmester. Laka
tos Mihály tiszta uj ekevasát, 
amelyet élezni vitt el hozzá, idő
sebb Deák Jánosnak 600 lejért 
eladta. Ennek következtében La
katos Mihály szegényföldmüves, 
nem tudta idejében elvégezni 
vetési munkáját. A MNSz szer
vezet nyújtott segítséget, hogy 
munkáját befejezze. Lázár Jó
zsef kováesmester elítélendő 
magatartását pedig ,a falu előtt, 
gyűlésen feldolgozták.

A MNSz vezetősége, Lakatos 
Sándor elnök kezdeményezésére 
az ideiglenes bizottsággal kar
öltve a község lakói életszínvo
nalának felemelésére önkéntes 
munkát szervezett. A kovács
műhelyt amely teljesen rozoga 
állapotban éktelenkedett a falu
ban. lebontották és teljesen új
jáépítették, egy hidat teljesen 
kijavítottak és a községben az 
összes sáncokat kitisztították. 
Ezzel az utóbbi munkálatokkal 
lehetségessé tették, hogy az utcá
kon felgyülemlő esőtócsákat le 
tudják vezetni és a község nem 
itsz olyan sáros.

A dolgozók politikai színvo
nalának emeléséért három olva
sókör működik. A legjobban 
Újlaki N. Nándor vezetése alatt ' 
álló kör dolgozik, ahol 50—60 
tag is részt vesz. Jelenleg ,,Uj 
barázdát szánt az eke“ című 
könyvet olvassák. A mult év fo
lyamán ugyanis Köbölkút dol
gozói megszervezték a város és 
falu közötti kulturkapcsolatot. 
Ennek a mozgalomnak a lelke 
szintén Lakatos Sándor, MNSz 
elnök volt. Jutalmul a MNSz 
kolozsmegyei szervezetétől a kö- 
bölkuti szervezet több könyvet

kapott ajándékba. A faluba újsá
gok .hetilapok elég szép szám
ban járnak.

A szervezeti életnek fellendü
lését az utóbbi időkben a vezető- 

I ség példamutató magatartása 
| növelte: éleu járnak a mun- 
I kábau a szervezeti életben és a 
! politikai képzésben is. Maga 

Lakatos Sándor, a MNSz elnö
ke. elvégzett munkájukat a 
bírálat és az önbirálat szellemé
ben ítéli meg. Elismeri, hogy 
az eredmények mellett hiányos
ságaik is vannak. így a kolabo- 
rációs ülésen nem vesznek részt 
rendszeresen .Ennek egyik oka, 
személyi ellentétből származik, 
amelyet a további hiányosságok 
elkerüléséért felszámolnak. A 
politikai nevelés terén is hiá
nyosságok vannak. A tagság ne
velésének kérdését elhanyagol
ták. A közös olvasások alkal
mas eszközei a népnevelésnck, 
de nem lehetnek csak egyedü- 
liek. Az utcafele’ősök neveléseve 
sem fordítottak komolyabb gon-- 
dót. Itt úgy segíthetnek ha az 
utca felelősi értekezleteket pon
tosan és rendszeresen megtart
ják. Hiányossága a vezetőség
nek, de főképpen Lakatos Sán
dor elnöknek, hogy a munkát 
„csak maga végzi“. Ez helyte
len. mert elszigetelődéshez ve
zethet és akadályozza a kollek
tív munkamódszer kifejlődését. 
Ennek következménye az ■ is, 
hogy a MNSz járási értekezlete
ken ritkán vesznek részt. így 
nincs meg a kellő kapcsolat a 
megyei szervezettel- De tudjuk, 
hogy az önkritika szellemében a 
hiányosságokat kiküszöbölik.

MAJOR GYULA, 
a MNSz kolozsmegyei I 
szervezetének népneve- I 

lesi felelőse. I

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA ZENEKARA
a folyó évadban rendezett nyolcadik szimfonikus hangversenyére 
csütörtökön, május 11-én este 8 orakor kerül sor a Dia^haz nagy
termében. A szimfonikus zeneiroda.om legjavubol valóba.ott műsor 
első pontja Mendelssohn „Szentivaneji alom amu híres muvenek 
nyitánya. Ilacsáturján zenéjével tobbizben alkalma volt mar meg
ismerkedni a kolozsvári közönség nek A 
költő ezúttal bemutatandó müve „Gajanah bmetszvitt- A műsor 
harmadik pontja. Csajkovszkij V. „Fatetique“ szunfoma magaslatán 
áll s a romantikus szimfónia-iroda.om egyik legbecscsebb alkotá
sa Egészben véve, e hangverseny műsora is az Állami Magyar 
Opera müsorpolitikájának céltudatos, uj közönségét nevelő törekvé
seihez kapcsolódik. A hangverseny ’ Ciolan A._ (karmester megbíz
ható vezényletével, értékes müvé.-zi éimenyt Lgér.

Szsnház - Filozi
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA

Május 11-én este 8 órakor: Szimfo
nikus hangverseny a Diákházban.

AZ ÁLLAMI ROMÁN OPERA
Május 14-én. vasárnap este 8 óra
kor: IGOR HERCEG.

MOZIK MŰSORA:
NÉPMOZGÓ: Kubáni kozákok.
Előadások: fél 4. fél ü, fél 8 és léi 
10 órakor.
MAXIM GORKIJ; Farkasbarlang. 

Előadások: 3, 5, 7, 9.

MUNKÁS MOZGO: Talpalatnyi 
löld. Előadások: 3, 5, 7, 9.

CAPITOL: Kubáni kozákok. Elő
adások: 3. 5. 7 és 9.

URÁNIA: Mărite. Előadások: 3 5, 
7 és 9.
VÖRÖS CSILLAG: Kémia és sze
rbiem. Előadások: 4, 6 és 8

„UJ IDŐK” MOZGO: 16.’ sz. Ro
mán híradó. 6. sz. Szovjet híradó. 
Jón Marin levele. Az erdők. Uj 
barázdák a Prut mentén A Scân
teia napja.

A MAGYAR MŰVÉSZETI INTÉZET ZENETANÁRAINAK 
HANG VERSENYE

19.50, május 13-án este 8 órakor, a Megyei Néptanács dísztermében 
ívott Vármegyeháza)

Közreműködnek:
Balogh Ferenc. Boga László. Halmos György. Maczalik Gabriella, 
Stgmond Mária. Ütő Mária. Zsur ka Péter és az Intézet. Kamara- 
(kórusa. Nagy István vezényletével. Mii,soron: Bartók—Kodály müvek.

Jegyek ,.Agcs”-n.éI.

óGYCMÖLCSTERMEL OK FIGYELMÉBE!
Akinek még kifőzésre való gyümölcse (cefréje) van. sürgősen 

hozza he a Budai Nagy Antal-utca 128. szám alatti pálinkafözdébe, 1 
mert május 31-én a főzési idény lezárul.

Vezetőség.

S PORT
küzdelmek, nagyszámú

közönség, kitűnő rendezés, elsőrendű 
eredmények az ors.r ág©s iskolás- ■ 
bajnokságok megyeközi dönfűjén
KOLOZSVÁR. — Az országos 

ihkolásbajnokságok megyeközi 
döntői során május 8_án és 9-én 
Kolozsváron. találkoztak nyolc 
megye legjobb középiskolás spor
tolói. A versenyeket három sport
ágban rendezték meg: atlétiká
ban, röplabdában és tornában. 
Mindhárom sportágban csapatver
seny szerepelt a műsoron. A leg
nehezebb próbák egyike az atlé
tikai versenyszám volt, ahol a 
fiuk ötpróbában, a lányok három
próbában versenyeztek a csapat
elsőségért.

A kerületi döntő nagyszerű 
rendezésben zajlott le a két nap 
folyamán. Nagyszerű 1 küzdelmek
nek és minden tekintetben sport
szerű vetélkedésnek lehetett ta
núja a lelátót mindkét napon 
zsúfolásig megtöltő, több mint 
3000 főnyi nézősereg.

A népi tömegsport (igazi hírve
rése volt ez a verseny, amely szo
cialista alapokon nyugvó sport
életünk és középiskolás sportoló 
ifjúságunk ^diadalmas seregszem
léje volt. A nyolc megye közül a 
kolozsmegyei lányok és fiuk bizo
nyultak a legjobbaknak. akik 
minden számban győztek (is ezzel 
hat kupát nyertek a kerületi, dön- 
tőn.

A verseny végeredménye:
ATLÉTIKA. — Fink csapatver

senye: 1. Kolozs megye (2. számú 
magyar fiuliceum) Marx Lothar. 
Székely László, Papp László 7497 
pont. 2. Szatmár (szatmári magyar 
fiuliceum) Jakó Pál, Scpsi Sándor. 
Mórán Ion 6911 pont,. 3 Maros 
(mnrosvásárhclyi 2. számú magyar 
fluFceum) Zajzon Pál. Csont Béla, 
Szabó György 6436 pont. 4. Szi
lágy (Nagykárolyi vrgycüiceum) 
Murcsan Valér, Tcrtan Ion, Coa
ma Gnvril 6311 pont. f>. Máramn-

ros (Máramarosszigeti vegyesli- 
ceum) Juskó László, Pop Josif, 
Bota Culpian 6249 pont. 6. Sza
mos (Dési magyar elméleti lí
ceum) Tüzes László, Kővári Ár
pád, Balázs Ernő 5869 pont. 7. Na
szód 
Pascu Sorin, 
Tapliic Vladimír 
Torda 
yatás: 
Nistor 
pont.

Egyénileg a 
ményt Marx Lothar, a kolozsvári 
2. számú magyar fiuliceum ta
nulója érte el, aki az öt számban 
összesen 3082 pontot ért el. Ered
ményei: 100 m.: 11.1 mp. — távol
ugrás:
155 cm. — sulydobás 12.54 m. — 
1500 m.
sodik
2719 pont (12.1 mp., 576 cm., 160 
cm.. 12.65 m„ 5:03.3 p) 3. Juskó 
László (Máramaros) 2359 pont 
(12.3 mp.. 571 cm., 150 cm., 10.02 
m.. 5:14.4 p.) 4. Tüzes László
(Szamos) 2272 pont. (12.5 mp., 554 
cm., 145 cm, 11.45 m.. 5:15 p.) 5. 
Papp László (Kolozsvár) 2269 
pont. (12.5 mp., 566 cm., 145 cím., 
1115 m.. 5:15.4 p.) 6. Csont Adal
bert (Maros) 2220 pont, (12.3 mp., 
524 cm., 140 cm.. 10.34 m., 4'54.1 
P)

Lányok csapa tverscryébcn: 1. 
Kolozs (Kolozsvári pénzügyi 1c. 
ányiskoln) Gröszij Mercedes, Se- 
ho-.ívén Gyárfás 4200 pont. 2. 
Torda (Tordai gazdasági-köz.igaz. 
gatar-.i iskola) Strcza. Ivas, Mure- 
san 4111 pont. 3. Szamos (Dési 
elméleti liceum) Pintca, Mán, 
Moldovan 3807 pont. 4. Skatmár 
(Szattnári magyar leányliceum) 
Faragó, Orosz, Kerekes 3337 pont. 
•>. Maros (Marosvásárhclyi román

(Besztercei vegyes liceum)
Dragusin Remus, 

5846 pont. 8. 
pénzügyi'-közigaz- 
Dorhoiu Teodor, 

Maris Vasile 5571

(Tordai 
fekola) 

Dionisie,

I

legjobb teljesít- I

615 cm. — magasugrás:

síkfutás: 4:47.2 p — Má- 
Sepsi Sándor (Szatmári
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Közlemények i
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. A kö

vetkező 24 órára: Mérsékelt dél- 1

keleti szél, változó, általában de
rült égbolt. A hőmérséket —3 
fokkal emelkedik. Általában szép, 
meleg idő.

APRÓHIRDETÉSEK

leányliceum) iBorsianu, Kova- 
iovszky Toganel 3156 pont- 6. Na
szód (Besztercei vegyes líceum) 
Jusan, Roncea, Bilogan 2838 pont. 
7. Szilágy (Zilahi román elméleti 
liceum) Torna, Cordea, Pop 2694 
pont- 8. Máramaros (Máramaros- 
szigeti magyar leányliceum) Ling- 
vai, Böndi, Balázs 2444 pont.

Egyénileg a legtöbb pontot Pin- 
tea Zina, a dési leányiskola ta
nulója szerezte- Eredménye 1545 
pont. (100 m.: 14 mp., sulydobás: 
8.78 m., távolugrás: 430 cm.) 2. 
Gröszli Mercedes (Kolozsvár) 
1482 pont- (13.8 mp-, 7.73 m., 435 
cm.) 3. Streza Elena (Torda) 1457 
pont. (14.1 mp-, 7.32 m.. 454 cm.) 4. 
Sebestyén Elza (Kolozs) 1413 pont. 
(14.4 mp., 8.12 m-, 429 cm.) 5. To- 
;ranel Liza (Maros) 1364 pont. 
(15.3 mp-, 9-26 m-, 413 cm.) 6. Ivas 
Let’tia (Torda) 1354 jpont. 13.9 
mp., 6.68 m-, 431 cm)

TORNA. — Fiuk: 1. Kolozs 
(Kolozsvári magyar tanítóképző) 
7.91 pont. 2. Szatmár (Szatmári 
vegyes liceum) 6.62 pont. 3. Torda 
(Tordai elméleti román fiuliceum) 
6.45 pont. • 4- Naszód (Besztercei 
vegyesliceum) 6.11 pont- 5. Maros- 
(Marosvásárhelyi egészségügyi is
kola 5.76 pont- 6. Szamos (Sza- 
mosujvár: román tanítóképző)
4.69 pont. . Szilágy (Zilahi 2. szá
mú magyar liceum) 4.04 pont. 8. 
Máramaros (Máramarosszigeti ma
gvar elméleti liceum) 3.81 pont-

Lányok; 1. Kolozsvár (1 számú 
magyar leányliceum) 7.23 pont. 2 
Szilágy (Zilahi tanitőnőképző) 
5 60 pont 3. Torda (Tordai román 
leányliceum) 4-92 pont- 4. Maros 
(Szászrégeni magyar tanitónőkép- 
ző) 4.22 pont. 5. Szamos (Szamos- 
uivári tanitőnőképző) 3.88 pont 6. 
Szatmár (Nagybányai vegye® 
ccum) 3.41 pont. 7- Naszód (v< 
szódi vegyes tanilónökópzö) .3.09 
pont. 8 Máramaros (Máramaros. 
szigeti magyar leányliceum) 3.08 
pont.

VERSENYVIZSGÁT tartanak 
1950 május 12-én, reggel 9 óra
kor a kolozsvári Hadsereg Há
zában. a Hadsereg Színházának 
jelöltjét részére.

. BALKARU cipész-varrógép jó 
állapotban eladó. Ilié Pinttlie 
(volt Csillaghegyi)-utca 2. — BÚ
TOROZOTT SZOBA, nem külön- 
bejáratú, kiadó. Martinuzzi-utca 
14. Délután 4 órától. — MÉZPER- 
GETÖa méhcsaládok kaptárral el
adók. Cukorgyár-utca 70. — EL
ADÓK: modern, kombinált szoba
berendezés, vagy elcserélném ki
sebb családi házzal. Többletet fi
zetem. Pap-utca 13, — VESZEK 
kétszemélyes, nagy rökámiéf (stú
diót). Apáczai Cseri János-utca 26, 
ajtó 12, — KOMBINÁLT KONY
HASZEKRÉNY olcsón, sürgősen 
eladó. Viilor-Szőllő-utea 4. —
RÁDIÓ, Standard. varázsszemes 
eladó. Vörös Hadscrag-ut.ia 1, ajló 
12. — TENNISZPÁLYA-HENGER. 
két. torna ugrózsámoly eladó. Esz- 
terházy-utca 12, I. emelet. — ÍRÓ
ASZTALOK, iratszekrények, iró- 
gépasztal. fogas eladók. Bethlen- 
utca 19., ügyvéd: iroda. — JÉG, 
SZEKRÉNY, porszivógép eladók. 
Mikó-utca 421 — FEKETE BÁR
SONYT veszek. Din Dos-Zug-utca 
■7. Emilia Simionescu. — EL
ADOK: uj kombinált szekrény, 
Telefunken rádió. kerek asztal. 
Dimitrov (Karolt::a)-tér 4, ajtó. 3. 
— EGYSZEMÉLYES rökámié. 
mahagóni ebédlővitrin eladók. Cu_ 
za Voda (Postakert)-utca 6, Kiss 
Sándor, este 6—9 óráig. — EL
ADÓK: szép ebédlőberendezés,
bécsi rövid zongora, hálószoba, ké
zi Wertheim-kassza. Hunyadi-tér 
8. — FESTETT FÉLHÁLÓ olcsón 
eladó. Masaryk (Hosszu)-uíca 5 — 
7, ajtó 3. — SZÖLLÖOLTVÁNY 
és gyökeres Ripánia megrcnde'he 
tó Szilágyi Gyula oltványtermelő- 
nél. Diósig. Jud. Bihor. Árjegyzé
ket. ingyen küld. — SINGER 
VARRÓGÉP kifogástalan állapot
ban eladó. Kalandos-utca 49, D:a- 
mantstcin. — VASÁGYAK, für
dőkád. kazánon!. Zrphir-kályha, 
szekrények eladói:. Zola Emil-utca 
9, ajtó 2. — KEI ENGYEPÓTI.ÁS- 
RA ágynemű, finom férfi ruha
szövet. kosztümnek is. képkeretek 
eladók, Tordai-ut 18. tizenegytől 
háromig. — DOHÁNYTÖZSDÉBE 
köm miiködő társat keresek. Szó. 
chcnyi-tér 3. -- HÁZVEZETŐNŐT 
l.-cr.--. ervo-: házaspár v'dókrc. Ér-. 
fck<■••:ni Marci'i'- 6 (SznntcgvházJ ■ 
utca 2. II. emelet. ajl/> 9, délután 
6—"-ig. — HÁZÁT, öröklakás!'. 
.i'v>imö!csfts't. parcelláját gyorsan, 
jó árért akar;;, eladni9 .Icicnt.se 
Vu'can-in u>', ’anforgalminak. Mo • 
lolov-utca 24. Ugyanott beköltöz
hető családi házak, öröklakáséi; 
lOO.tmn h ifől. — JÓKARBAN levő 
söfé: h' ’ószobabulor. 4x1 rádió. 2 
perzsa; z.őnyeg. Sinccrvarróccp. 
férfi kerékpár eladók. Masaryk

(Hosszu)’-utca 5—7. — MEGVESZD 
SZÜK ' a magyar remekírók 
könyvsorozatot, . Jókaii, Mikszáth 
összes müveit, Zenei Lexikont, 
Operakalauzt, Irodalmi. Technikai 
Lexikont. Zenetörténetet. „Uhu“- 
cég, Molotov-utca 32. kapuban. — 
EGY SZOBA, konyha, eliőszobás, 
kertes ház sürgősen eladó. Érdek-. 
: jdni Molotov-utca 12. trafikban. 
— KÉT RUHASZEKRÉNY jó ál
lapotban eladó. Bezerédi-utca 7, 
Bar: ha. — 2 SZOBA összkomfor
tos kertes házamat elcserélném 
magya.rország:vai. Cim a kiadó
ban. — VESZEK kombinált gye
rekkocsit, Torna, Molotov 27. —• 
TELJES háló /eladó. Dobrogeanu 
Gherea 16. ajtó 3. — GYERME
KEK mellé idősebb nőt, élethosz- 
sziglan alkalmazunk. Kányafői-ut 
78?

MUNKÁS MOZGÓ 
bemutatja csütörtöki kezdettel 

az
UTCAI ISMERETSÉG

című német filmet.
. Főszerepben:

Gisella Trowe, Arno Paulsen
Előadások: 3, 5, 7, 9.

HETI LOTO
Május 9-én kihúzott nyerő 

számold*
Első csoport: 33, 57, 85. 16, 78 
Második csoport: 80, 38, 68, 25, 45
Prémium: I. csop.: 261.268 lej

II. ,. 207.784 lej
III. „ 103.892 lejn >>

R. P. R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Dosar Nr. 1657 
1950. CITATIE. Berdea Romulus 
domiciliat in loc necunoscut este 
citat la acasta instanța, c:jmera 
Nr 25, penru ziua dc 18 Mai 19.w 
ora 8 in calitate parat >n proce
sul de divorț. In caz do neprezen- 
lare judecata se va face m _lpsa- 
Judecător, (ss) Indcscifiabi. 
Grefier, (ss) Indescifrabil.

Világosság
Szerkesztőség: Horca-ut 6. II. eme
let. Telefon: 15—35. — Kiadóhiva
tal: Szabadság-tér 31, Telefon 19 — 
11. — Lapiulajdonos: ,.Pctőfi“ Lap

os Könyvkiadó RT.
Felelős .szerkesz’u lázár József 
Előfizetési dij cgv lionapra 106 lej. 
Intézmények és v..fiolátok évi elő. 
f'zetési dija 5í)0\ icj. Postatakarék*

^Taxarea fn numerar plătită eoni. aprobării Nr. —li- lül dia. UU*

Icicnt.se

